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 الجـــاد في الرياضيات
 الصف الثاني الابتدائي

 الترم الأول

 

 عيدالله جـــــاد / ا



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 1            ا 

 

  

 الدرس

 عجً اٌّؼٍُ ثٍبٔبد اٌفبوٙخ اٌّفضٍخ ٌزلاٍِز اٌفصً فىبٔذ اٌجٍبٔبد اٌزبٌٍخ الشا اٌجٍبٔبد ثُ أجت : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٘ٛ ػجبسح ػٓ رٕظٍُ وٍّخ وجٍشح ِٓ اٌّؼٍِٛبد ثذٍث ٌغًٙ لشاءرٙب ٚفّٙٙب. جمع اليقانات وتمٌقؾفا بالأعؿدة 

 ػذد اٌزلاٍِز  اٌفبوٙخ 
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 ػذد اٌزلاٍِز 

 

 اٌفبوٙخ 
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 أوًّ ِب ٌأرً : 

 اٌفبوٙخ اٌّفضٍخ ً٘...............(1 

 ............... =............... +  ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ اٌزفبح ٚ اٌجطٍخ ِؼبً =  ...............  (2

 ...............  =وُ ٌضٌذ ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ اٌجطٍخ ػٓ اٌفشاٌٚخ =  ...............  ــــ  ............... (3

 ............... = ...............+  ...............  +  ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ اٌجشرمبي ٚ الأٔبٔبط ٚ اٌزفبح = =  ...............  (4

 ............... =إجّبًٌ ػذد اٌزلاٍِز (5

 

 اٌؼٕٛاْ :  اٌفبوٙخ اٌّفضٍخ 

 

جمع اليقانات وتمٌقؾفا  1

 الأعؿدةب

 1 نشاط 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 2            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 رٕظوشح  بئشحوشح ط ٌذوشح  عٍخوشح  وشح لذَ اٌشٌبضخ اٌّفضٍخ

5 6 4 2 9 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 

 الرواضة المػضؾة
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 رٕظوشح  

 

 بئشحوشح ط

 

 ٌذوشح 

 

 عٍخوشح 

 

 وشح لذَ

 
 أخزش الأجبثخ اٌصذٍذخ :

 
 ح عٍخ ( )   وشح لذَ , وشح رٕظ , وش      اٌشٌبضخ الألً رفضٍلاً ً٘............... (1

 (  11,    12,    10)     ............... = ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ وشح لذَ  ٚ وشح عٍخ ِؼبً (2

 (  4,    5,    3)      ...............= وُ ٌضٌذ ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ وشح رٕظ ػٓ وشح  عٍخ (3

 (   13,    14,    15)     ...............=  ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ وشح طبئشح وشح ٌذ وشح رٕظ(4

 (   26,    24,    25)         ............... =إجّبًٌ ػذد اٌزلاٍِز (5

 )   وشح لذَ , وشح رٕظ , وشح عٍخ (       اٌشٌبضخ الأوثش رفضٍلاً ً٘............... (6

 

 اٌّفضٍخ  اٌشٌبضخاٌؼٕٛاْ :  

 

 

 2 نشاط  ثُ أجت : لاة اٌصف اٌثبًٔ, لُ ثزٌٍٛٓ الأػّذح اٌجٍبٍٔخ طرّثً اٌشٌبضخ اٌّفضٍخ ٌؼذد اٌجٍبٔبد اٌزبٌٍخ 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 3            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 إٌَٛ اٌزغٍٍخ اٌّزاوشح اٌطؼبَ إٌشبط

………….

. 

………….. ………….. ………….. 
 ػذد اٌزلاٍِز 

 

 إٌشبط
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 اٌطؼبَ 

 

 اٌّزاوشح

 

 اٌزغٍٍخ

 

 إٌَٛ

 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 

 اٌٍَٛ
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 اٌجّؼخ 

 

 الأثٍٕٓ

 

 اٌغجذ

 

 اٌثلاثبء

 

 ػذد اٌزلاٍِز  اٌـٍـَٛ

 
 اٌثلاثبء

 

 الأثٍٕٓ

 

 اٌغجذ
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 اٌجّؼخ 10

 

 3 نشاط  ٌجٍبٔبد أوًّ اٌجذٚي اٌزبًٌ:  ػصشاً ؟ ٚرُ رّثًٍ ٘زٖ ا 3عأي اٌّؼٍُ اٌزلاٍِز ِبرا رفؼٍْٛ فً اٌغبػخ 

 4 نشاط  ّفضً ٌزلاٍِز اٌفصً ألشاء اٌجٍبٔبد ثُ أوًّ اٌزٌٍٛٓ اٌجٍبًٔ :  اٌجٍبٔبد اٌزبٌٍخ رّثً اٌٍَٛ اٌ



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 4            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 الأصسق الأدّش الأثٍض الأصفش اٌٍْٛ

5 9 12 7 

 اٌجشرمبًٌ الأخضش

10 3 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 

 اٌٍْٛ
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 صفشالأ

 

 الأدّش

 

 الأصسق

 

 الأثٍض

 

 الأخضش

 

 اٌجشرمبًٌ

 
 أخزش الأجبثخ اٌصذٍذخ :

 (  الأصفش,  الأثٍض,  الأصسق)            الألً رفضٍلاً ً٘...............  اٌٍْٛ(1 

 (  11,    12,    13)     ِؼبً = ...............  اٌجشرمبًٌٚ  الأخضشػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ (2

  ) <  ,  >  ,  = (   الأصفش  اٌٍْٛ ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ الأثٍض  ٍْٛاٌ ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ(3

 (  18,    17,    15)         ...............الأصسق ٚ اٌجشرمبًٌ ٚ الأخضش =   اٌٍْٛ ػذد اٌزلاٍِز اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ(4

 الواجب

 1 نشاط  د اٌزبٌٍخ رّثً اٌٍْٛ اٌّفضً ٌزلاٍِز اٌفصً ألشاء اٌجٍبٔبد ثُ أوًّ اٌزٌٍٛٓ اٌجٍبًٔ :  اٌجٍبٔب



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 5            ا 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 

 اٌّبدح
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اللغة 

 العربية
اللغة  الرياضيات

 الأنجليزية

التربية 

 الدينية

 

 اٌؼٕٛاْ :  اٌّبدح اٌّفضٍخ 

 

 2 نشاط  بٌٍخ : ثبعزخذاَ ثٍبٔبد اٌشعُ ثبلأػّذح أجت ػٓ الأعئٍخ اٌز

 .............. ػذد اٌطلاة اٌزٌٓ ٌفضٍْٛ اٌشٌبضٍبد(1

 اٌٍغخ الإٔجٍٍضٌخ ............... ٌٓ ٌفضٍْٛػذد اٌطلاة اٌز(2

 اٌّبدح الأوثش رفضٍلاً ً٘ .................(3

 لاة اٌشٌبضٍبد اٌزشثٍخ اٌذٌٍٕخ ِؼبً ..............طػذد (4

 اٌّبدح الألً رفضٍلاً ....................(5

 أجت ػٓ الأعئٍخ اٌزبٌٍخ : 

 

 ػذد اٌزلاٍِز 

 ٌٍٛٔٗ دٌغّجش أوزٛثش ٌٌٍٛٛ ِبسط ٌٕبٌش  اٌشٙش

 ػذد اٌزلاٍِز 

 

 اٌشٙش
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 ٌٕبٌش  

 

 ٌٌٍٛٛ ِبسط

 

 أوزٛثش

 

 دٌغّجش 

 

ٌٍٗٔٛ 

 

 3 شاط ن أعزخذَ ثٍبٔبد اٌؼلاِبد اٌزىشاسٌخ اٌزبٌٍخ ٚ أسعُ الاػّذح اٌجٍبٍٔخ : 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 6            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌؼذد  اٌشىً
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 ػذد اٌزلاٍِز 

 اٌشىً
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 رىشاس              ػذد             رىشاس           ػذد (1

 رىشاس              ػذد          رىشاس              ػذد (2

 رىشاس              ػذد          رىشاس              ػذد (3

 رىشاس              ػذد          رىشاس              ػذد (4

    رىشاس           ػذد          رىشاس              ػذد (5

 رىشاس              ػذد          رىشاس              ػذد (6

 

 ضغ ػلاِخ  <  ,  >  ,  =

 

  

  

 
 

  

 
 

 
 

 ًِجّٛع رىشاس اٌطبئشح ٚ اٌغٍبسح ِؼب 

................  +    ................= ................ 

  ِب اٌفشق ثٍٓ رىشاس الأٌظ وشٌُ ٚ  اٌّغذط 

 ................ =................   ـــ ................  

 ًِجّٛع رىشاس اٌىزىٛد ٚ اٌّغذط ٚ اٌغٍبسح ِؼب 

  ........+   ........   +    ........=   ........ 

 اجّبًٌ اٌزىشاساد=   ................ 

 أوًّ ِب ٌأرً : 

 

 

أػذ رجٍّغ الأشىبي اٌزبٌٍخ فً اٌجٛي اٌزبًٌ ثُ ٌْٛ اٌزّثًٍ اٌجٍبًٔ 

 : 
 4 نشاط 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 7            ا 

 

 

 الدرس
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌؼذد اٌفبوٙخ

 

 

 

 اٌؼذد إٌٛع

 

 

 

 

 المفتاح 

 

= 2 

 ...................عدد الفراولة = 

 ...................عد البطيخ = 

 ...................عد البرتقال = 

 

 

   ...................=  عدد البطاطس

 ...................عد الجزر = 

 ...................ة = طعدد الش

   ...................=  ماطمعدد الط

 ة معاً طو عدد الش عدد البطاطس

...................    + ...................  =  ................... 

   البطاطسم عن اطمالطكم تزيد 

...................    +...................  =  ...................  

 

 

 أجت ػٓ الأعئٍخ  

 أجت ػٓ الأعئٍخ  

2 
 الًؿٌقل اليقاني بالصور 

 نشاط  اٌزبًٌ ٌّثً اٌفبوٙخ اٌّفضٍخ ٌؼذد ِٓ رلاٍِز اٌفصً أجت ػٓ الأعئٍخ   طظاٌّخ
1 

 

 خذاَ اٌصٛس ٚ الأشىبي . اٌشعُ اٌجٍبًٔ اٌّصٛس : ٘ٛ ٌّمبسٔخ اٌجٍبٔبد ثبعز

 

 نشاط  أجت ػٓ الأعئٍخ  ٌخضشاٚاد اٌّٛجٛدح فً اٌذذٌمخ اٌّخطظ اٌزبًٌ ٌّثً ا
2 

 المفتاح 

 

= 2 
 = 1 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 8            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اٌؼذد ئشطباٌ

 

 

 

 اٌؼذد اٌذٍٛاْ 

 

 

 

 

 المفتاح 

 

= 2 = 1 

  =  ,  ضغ ػلاِخ < , >
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 اٌؼذد

 

 اٌذٍٛاْ 
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 3 نشاط  اٌذٍٛاْ  أجت ػٓ الأعئٍخ   خٍٛس اٌّٛجٛدح فً دذٌمطً  ٌٍطٍطفٍّب ًٌٍ سعُ رخ

 4 نشاط  ً  ٌٍذٍٛاْ اٌّفضً ٌزلاٍِز اٌفصً ثبلأػّذح اٌجٍبٍٔخ :    طٍطِثً اٌشعُ اٌزخ

 

 

 

= 2 = 1 
 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 9            ا 

 

 الدرس
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1    +1   =2 

 

2    +2   = 

 

3    +3   = 

 

4    +4   = 

 

5    +5   = 

 
6    +6   = 

 

7    +7   = 

 

8    +8   = 

 

9    +9   = 

 

10    +10   = 

1)5    +7   =5    +5     +2    =10    +2    =12  

2)4    +6   =4    +4     .......  =   .......  +   .......  =   .......   + 

3)2    +5  .. =   .......  =   .......  +   .......  =   .......   +   .......  +   ..... 

4)3    +6     .......  =   .......  +   .......  =   .......   +   .......  +   ....... = 

5)5    +8     .......  =   .......  +   .......  =   .......   +   .......  +   ....... = 

 

 أٚلاد  , أٚجذ ػذد اٌزلاٍِز فً اٌفصً ؟  8ثٕبد  ,   8فصً دساعً ثٗ 

 

 الحل 
 رٍٍّز  =  .......   +  .......   =  .......   ػذد اٌزلاٍِز فً اٌفصً 

 

 الحساب الذهني  ) العؼؾي  (   3

 
 استراتيجية الضعف

 1 نشاط  أوًّ اٌجّغ ثبعزخذاَ اٌّضبػف : 

 2 نشاط  أوًّ اٌجّغ ثبعزخذاَ اٌّضبػفبد  وّب ثبٌّثبي : 

 3 نشاط  ػّب ٌأرً :  أجت



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 10            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟  أللاَ صسلبء , أٚجذ ػذد الأللاَ اٌزً اشزشا٘ب ِبصْ 6أللاَ دّشاء , ٚ  7أشزشي ِبصْ 

 

 الحل 
 لٍُ  =  .......   +  .......   =  .......   ػذد الأللاَ اٌزً اشزشا٘ب ِبصْ  

 ها عمر ؟ ادطاصسمكات في الساعة الثانية , كم سمكة  7 ادطاصسمكات في الساعة الأولي  ,  ثم  5عمر اد طاص

 

 الحل 
 عّىخ   =  .......   +  .......   =  ....... ػذد الأعّبن  
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 =  ......... 4ـــ     9

 =  .........  2ـــ    8

 

 =  ......... 2ـــ     5

 =  .........    6ـــ   7

 

 .=  ........ 4ـــ     4

 =  .........    1ـــ   3

 

 4 نشاط  أٚجذ ٔبرج  ِب  ٌأرً : 

 5 نشاط  سح  : لطأٚجذ ٔبرج  ا



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 11            ا 

 

 

  

  

 تذكر  

 مكونات  ) مكملات  ( العشرة :

 

  13=  3+  10+          =   5الحل :      = .......... 5+  8(1

 +          = ..... + ..... = .....  8الحل :      = .......... 8+  4(2

 +          = ..... + ..... = .....  6الحل :      = .......... 6+  7(3

 +          = ..... + ..... = .....  9الحل :      = .......... 3+  9(4

 +          = ..... + ..... = .....  5الحل :      .......= ... 6+  5(5

5 

 3 

2 

 2 

 

 

 

 

 

 

1)46   =6    +40 

2)37   .......  +  ....... = 

3)22   .......  +  ....... = 

4)75 .......  +  ....... = 

5)51   .......  +  ....... = 

6)39   .......  +  ....... = 

1)12   .......  +  ....... = 

2)18   .......  +  ....... = 

3)64   .......  +  ....... = 

4)81 ....  +  ....... =... 

5)20   .......  +  ....... = 

6)94   .......  +  ....... = 

 6 نشاط  :  لجمع كما بالمثال أٚجذ ٔبرج  ا

 7 نشاط  :  كما بالمثال  أوًّ



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 12            ا 

 

 

  

 

 ِخطظ
120 

11 12 131415 16 17 18 19 20 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

21 22 232425 26 27 28 29 30 

31 32 333435 36 37 38 39 40 

41 42 434445 46 47 48 49 50 

51 52 535455 56 57 58 59 60 

61 62 636465 66 67 68 69 70 

71 72 737475 76 77 78 79 80 

81 82 838485 86 87 88 8990 

91 92 939495 96 97 98 99 100 

101 102 103104105 106 107 108 109 110 

111 112 113114115 116 117 118 119 120 

, عٕزؼشف ِٓ خلاي اٌّخطظ وٍف ٔذغت  120اٌغبثك ٌغًّ ثـّخطظ    اٌّخطظ 

  ؟جّغ ػذدٌٓ ٚ طشح ػذدٌٓ ٚ وزٌه إٌجبد اٌؼذد اٌزبًٌ ٚ اٌغبثك ِٓ اٌّخطظ 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 13            ا 

 

 

  

  3+    15؟  ِثبي   ِٓ اٌّخطظ وٍف ٔذغت جّغ ػذدٌٓ جّغاٌ

 خطوات تصاعدواً  (   3ثم نعد   15)  نؼػ عـد  ٛد اٌذً :طخ

11 12 131415 16 17 18 19 20 

 إٌٙبٌخ اٌجذاٌخ

 5+    72ِثبي  آخش 

1 2 3 

71 72 737475 76 77 78 79 80 

 إٌٙبٌخ اٌجذاٌخ

5 4 3 2 1 
 

 شحطاٌ
  6ــ    20؟  ِثبي   ِٓ اٌّخطظ ػذدٌٓ شحطٔوٍف ٔذغت 

 خطوات تـازلقاً  (   6ثم نعد   20)  نؼػ عـد  ٛد اٌذً :طخ

 إٌٙبٌخ اٌجذاٌخ 6

 

 

 

ِلادظبد  

 ٘بِخ

11 12 131415 16 17 18 19 20 

  يمؽــا تحدود العدد الًالي والسابؼ من خلال أي ثلاث أعداد 

 

 

 اٌغبثك اٌزبًٌ

 

 

 

 تـازلقاً ) لؾخؾػ (

 (   1ــ    كل مرة وـؼص واحد )

 

  ( ما لأل)  تصاعدواً

(   1  + واحد ) زودكل مرة و

 وسؿي الصػ

 اٌصف

 

 اٌؼّٛد

يادة الأعفً ص

10 

ٔمص  ػٍىالأ

10 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 14            ا 

 

 الدرس

      

       

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1)11    +7    ...........  = 

2)22    +9  ............ = 

3)17    +5  ............ =               

  

11 12 131415 16 17 18 19 20 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

21 22 232425 26 27 28 29 30 

31 32 333435 36 37 38 39 40 

4)31    +7    ...........  = 

5)12    +4  ........... =. 

6)27    +2           ............ =

  

 =  ...........    3  ــ  28(7

 =  ...........    10  ــ  40(8

 =  ...........    6  ــ  36(9

10)17    +5           ............ =

.........

.........

12 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

32 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

27 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

24 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

45 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

40 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

20 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

18 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

.........

.........

8 

 اٌزبًٌ 

.........

.........

   اٌغبثك

 

 حاعزشارٍجٍخ اٌجّغ اٌطش 4

 ثبعزخذاَ ِخطظ الأػذاد

 

 1 نشاط  اٌزبًٌ  :    طظثبعزخذاَ اٌّخ  اٌـطشحأٚجذ ٔبرج  اٌجّغ ٚ

 2 نشاط  اٌغبثك  :    طظثبعزخذاَ اٌّخ  أٚجذ اٌؼذد اٌزبًٌ ٚ اٌغبثك



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 15            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 اٌذً 

 ص٘ٛس . وُ ص٘شح ِغ عبسح ؟ 7ص٘ٛس , ٚثؼذ اٌظٙش لطفذ  6لطفذ عبسح فً اٌصجبح  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 .............  ص٘شح  =.............    +.............    =ػذد اٌض٘ٛس 

 ِغبطش . وُ ػذد اٌّغبطش ِؼُٙ ؟   3ِغبطش ٚ ِغ أخٍٙب  5آٌخ ِؼٙب  

 
 اٌذً 

 ِغطشح.............    =.............    +...........  ..  = اٌّغبطشػذد 

 ػصبفٍش , وُ ػصفٛس رجمً ِؼٗ ؟   7ػصفٛس أػطً ٌصذٌمخ  14ِشٚاْ ػٕذٖ  

 
 اٌذً 

 ػصفٛس.............    =.............    ــ.............    = اٌؼصبفٍشػذد 

 لاة , وُ  طبٌت رجمً فً اٌفصً ؟ ط 9طبٌت رغٍت ُِٕٙ  20فصً ثٗ  

 
 اٌذً 

 طبٌت.............    =.............    ــ.............    = اٌطلاةػذد 

 1 نشاط  أجت ػٓ الأعئٍخ ِٓ خلاي اٌّخطظ

 الواجب



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 16            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
31 32 3 34 35 36 37 38 39 40 
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

11      +5   ........  = 

24      +6   ........  = 

33      +7   ........  = 

41      +4   ........  = 

46   10   ـــ   ........  = 

17   7   ـــ   ........  = 

22   3   ـــ   ........  = 

30   20   ـــ   ........  = 

15      +5  .....  = ... 

45      +4   ........  = 

40   3   ـــ   ........  = 

22   10   ـــ   ........  = 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 

101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 
 

 82اٌؼذد اٌزبًٌ ِجبششح ٌٍؼذد ................ ٛ٘ 

 87اٌؼذد اٌزبًٌ ِجبششح ٌٍؼذد ................ ٛ٘ 

 99اٌؼذد اٌزبًٌ ِجبششح ٌٍؼذد ................ ٛ٘ 

 91اٌؼذد اٌزبًٌ ِجبششح ٌٍؼذد ................ ٛ٘ 

 

 84ِجبششح ٌٍؼذد اٌغبثك  اٌؼذد ................ ٛ٘ 

 96ِجبششح ٌٍؼذد اٌغبثك  اٌؼذد ................ ٛ٘ 

 100ِجبششح ٌٍؼذد اٌغبثك  اٌؼذد .............. ٛ٘.. 

 105ِجبششح ٌٍؼذد اٌغبثك  اٌؼذد ................ ٛ٘ 

 

 2 نشاط  شح طاعزخذَ اٌجذٚي اٌزبًٌ فً ِغبئً اٌجّغ ٚ اٌ

 3 نشاط  اٌجذٚي اٌزبًٌ : َأٚجذ اٌؼذد اٌزبًٌ ٚاٌغبثك  ثبعزخذا



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 17            ا 

 

 الدرس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الػراغ التي  دد. كم ع 10وجدهم ف خ ثم وضعفم في صـدوق اخقه . فعد الػرا ةفراخ صغير 3اذتري مازن  

 كانت في الصـدوق ؟

 

 
 الحل 

 

 
 

3  =  ......... +10 

3 +  =  .........10 7 

 جـقفات , فؽم كان مع أحمد قيل أن وأخذ من ابقه ؟ 9جـقفات , فأصيح معه  4أخذ أحمد من ابقه (1

 

 ثمرات , ما العد الذي أكؾًه دالقا مع صدوؼًفا ؟  5ثمرة موز , أكؾت مع صدوؼًفا فًيؼي معفا  13مع دالقا 

 

 

 
 الحل 

 5ـــ  .........  =   13

 5ـــ  .........  =  13
8 

ثمرات أكؾًفا دالقا  8 

 مع صدوؼًفا

 
 الحل 

4  =  ......... +9 

4  =  ......... +9 

 

 

5 
 إيجاد الرقم المػؼود

 
 تمهيد

 1 نشاط  كما بالأمثلة السابقة :أوجد الرقم المفقود 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 18            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ثمرات , كم عد الٌؿار التي أكؾًفا دارة من  10دارة فًيؼي مـفم ثمرة فراولة  أكؾت مـفم   15كقس به  (2

 الؽقس ؟ 

 

 
 الحل 

15  =  ......... +10 

15  =  ......... +10 

 

 أقلا   , و أعطي الياقي لأخي , كم قؾؿاً أخذها أخي ؟   6قؾؿا , أعطي لأختي  12اذتري أبي (3

 

 
 الحل 

6 ... + =  ......12 

6  =  ......... +12 

 

 , كم تيؼي في الؼػص ؟  8حمامة , رار مـفم   18قػص به  (4

 

 
 الحل 

 8ـــ .........  =  18

 8ـــ .........  =  18

 

 

 5  ........  +    =15 

4  ........  +    =10 

3  ........  +    =11 

6  ........  +    =12 

2  ........  +    =12 

7  ........  +    =14 

 

 10  6=    ........  ـــ 

13  7=    ........  ـــ 

17  10=    ........  ـــ 

20  8=    ........  ـــ 

11  5=    ........  ـــ 

15  10=    ........  ـــ 

مساعدة الطفل في حل هذا يمكن 
النوع من المسائل بهذه 

 الخطوات :

يمثل الطفل العدد الأكبر بوسيله (1 
مساعدة مثل ) أشرطة , دوائر , 

 نجوم ........ إلخ ( 

علي العدد الأخر ,  الطفل بطيش(2

 والباقي يكون الحل 

  10+  ........  =   6مثال 

هي  4الباقي

 الناتج 

4 

 2 نشاط  : في كل مما يأتي  أوجد الرقم المفقود



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 19            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7   =   ........  +10 

5  ........  +    =12 

1  ........  +    =11 

8  ........  +    =13 

6  ........  +    =14 

2   =   ........  +8 

3  ........  +    =9 

7  ........  +    =9 

8  ........  +    =10 

5  ........  +    =12 

4   =   ........  +7 

6  ........  +    =12 

9  ........  +    =11 

2  ........  +    =10 

5  ........  +    =15 

 5=    ........  ـــ  9

 1=    ........  ـــ  7

 4=    ........  ـــ  5

 2=    ........  ـــ  3

 6=    ........  ـــ  10

 8=    ........  ـــ  12

 6=    ........  ـــ  11

 5=    ........  ـــ  15

 5=    ........  ـــ  8

 1=    ........  ـــ  2

 10=    ........  ـــ  18

 6=    ........  ـــ  7

 بثٛس ؟ ط, وُ رٍٍّز ثمً فً اٌ 5رٍٍّز , غبدس ُِٕٙ  15بثٛس اٌصجبح وبْ ٌمف طفً 

 

 5 =ـــ  .......     15

 
 

 15 =.......    +   5 الحل 

  

 1 نشاط  شلُ اٌّفمٛد فً وً ِّب ٌأرً  : أٚجذ اٌ

 الواجب

 3 نشاط  ألشاء اٌغؤاي ٚ أٚجذ اٌشلُ اٌّفمٛد: 

 2 نشاط  أٚجذ اٌشلُ اٌّفمٛد فً وً ِّب ٌأرً  : 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 20            ا 

 

 الدرس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مؽونه   9,  8,  7,  6,  5,  4,  3,  2,  1الأرقا   

 من رقم واحد )  آحاد ( 
 

مؽونه   99, ............ ,  13,  12, 11الأعداد  

 عشرات  ( من رقؿين )  آحاد , 

 

 أوًّ  وّب ثبٌّثبي : 

 
25 

 آحاد

5 

 عشرات

2 

5 20 

 
28 

 آحاد

 
 عشرات

 

  

 
34 

 آحاد

 
 عشرات

 

  

 
15 

 آحاد

 

 عشرات

 

  

 
62 

 آحاد

 
 عشرات

 

  

 
97 

 آحاد

 
 عشرات

 

  

 
30 

 آحاد

 

 عشرات

 

  

 عشرات  3آحاد  +    4=    34

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   36(1

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   19(2

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   95(3

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   14(1

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   29(2

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   33(3

 .......   عشرات =  .......  آحاد  +    46(1

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   51(2

 =  .......  آحاد  +  .......   عشرات   76(3

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

6 
 أرقا   3العدد من   كًابة وقراءة



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 21            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تذكر الجدول التالي : 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 م

 أرقام  3بر و أصغر  عد من ما سبق نستنتج اك

 

 

 

 

في السـة الماضقة تعرفـا عؾي الأعداد المؽونة من رقؿين  , في هذا العا  دـًعرف عؾي الأعداد المؽونة من 

 المـازل العشروة .  ثلاث أرقا  وكقػ يمؽــا قراءتفا , ومما تًؽون هذه الأعداد من

 

 أصـــــغر عدد أكـــــبر عدد 

 0 9 يتكون من  رقم واحد

 10 99 يتكون من رقمين

 

 ادــآح راتـــشــع

9 9 

 اٌؼذد

الًالي 

 هو 

 مــىــات ادــآح راتـــشــع

100 

 (  ِغ اٌٛادذ اٌصذٍخ   99خبٔخ اٌّئبد  رظٙش ػٕذ جّغ )   :   لادظ ِب ٌأرً 

 أصـــــغر عدد أكـــــبر عدد 

 0 9 يتكون من  رقم واحد

 10 99 يتكون من رقمين

 100 999 أرقام  3يتكون من 

 

9 9    +1    =100   
1 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

 آحاد عشرات

.   ......    ....... 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 

 آحاد عشرات

   .......    ....... 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 22            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 آحاد عشرات

7 2 1 

 مـىات 

 آحاد عشرات

5 1 8 

 مـىات 

 آحاد عشرات

0 0 9 

 مـىات 

 آحاد عشرات

0 3 4 

 مـىات 

 آحاد عشرات

4 7 5 

 مـىات 

 آحاد عشرات

1 9 6 

 مـىات 

 آحاد راتعش

9 2 6 

 مـىات 

 آحاد عشرات

8 0 2 

 مـىات 

 آحاد عشرات

...   ..... ...   ..... ...   ..... 

 آحاد عشرات مـىات 

...   ..... ...   ..... ...   ..... 

 آحاد عشرات مـىات 

...   ..... ...   ..... ...   ..... 

 آحاد عشرات مـىات 

...   ..... ...   ..... ...   ..... 

 مـىات 

 آحاد عشرات

...   ..... ...   ..... ...   ..... 

 آحاد عشرات مـىات 

... .....   ...   ..... ...   ..... 

 آحاد عشرات مـىات 

...   ..... ...   ..... ...   ..... 

 آحاد عشرات مـىات 

...   ..... ...   ..... ...   ..... 

 مـىات 

 1 نشاط  أكمل المعداد في كل شكل مما يأتي : 

 2 نشاط  أكمل الرسم في المعداد في كل شكل مما يأتي : 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 23            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مــىــات ادــآح راتـــشــع

0 4 7 
 مــىــات ادــآح راتـــشــع

9 5 1 

 مــىــات ادــآح راتـــشــع

3 8 2 
 مــىــات ادــآح راتـــشــع

8 3 9 

 مــىــات ادــآح راتـــشــع

1 0 3 
 مــىــات ادــآح راتـــشــع

7 2 6 

 مــىــات ادــآح راتـــشــع

8 7 9 
 مــىــات ادــآح راتـــشــع

0 0 9 

 مــىــات ادــآح راتـــشــع

9 5 1 

9 5 1 

 

 

, في هذا الجزء دـًعرف عؾي  10ديؼ أن تعرفـا عؾي مؽونات الــ  100مؽونات الــ 

  100مؽونات الـــ 

 

 نشاط  لمثال : أكتب الأعداد التالية كما با
3 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 24            ا 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50    =  ........  +100 60    =  ........  +100 70    =  ........  +100 

80    =  ........  +100 90    =  ........  +100 20    =  ........  +100 

30    =  ........  +100 10  =  ........  +  100 40    =  ........  +100 

 200مائتين  =  100مائة  =  20عشرتين  =  10عشرة  = 

 عشرات  = 9 عشرات  = 7 عشرات  = 6 عشرات  = 4

 مئات   = 6 مئات   = 8 مئات   = 5 مئات   = 3

 عشرات   3عشرة  + 

   ....... =  ....... +  ....... 

 عشرات   4عشرات  + 5

   ....... =  ....... +  ....... 

 عشرات + عشرتين 7 

   ....... =  ....... +  ....... 

 عشرات   3عشرات  + 4

   ....... =  ....... +  ....... 

 عشرات   5عشرات  + 5

   ....... =  ....... +  ....... 

 عشرات   3عشرات +6 

   ....... =  ....... +  ....... 

 عشرات   8ة  + عشر

   ....... =  ....... +  ....... 

 عشرات  + عشرتين4

....   ....... =  ....... +  ... 

 عشرات + عشرة  7 

   ....... =  ....... +  ....... 

10 30 40 

 4 نشاط  في الأمثلة التالية :  100أكمل مكونات العدد 

 نشاط  أكمل كما بالمثال : 
5 

 نشاط  أكمل كما بالمثال : 
6 



  رشَ أٚي                              اٌثبًٔ الاثزذائً                          اٌشٌبضٍبداٌجبد فً 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 25            ا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مىات 5مىات  +  4

   ....... =  ....... +  ....... 

 مىات 6مىات  +  3

   ....... =  ....... +  ....... 

 مىات 7مائــة  + 

   ....... =  ....... +  ....... 

 مىات 4مـائًين  + 

   ....... =  ....... +  ....... 

 مىات  + مائــة   6

   ....... =  ....... +  ....... 

 مىات 3مىات  +  4

   ....... =  ....... +  ....... 

 مـائًين  + مـائًين  

   ....... =  ....... +  ....... 

 مائــة  + مـائًين  

.... +  .......   ....... =  ... 

 مىات  + مائــة   8

   ....... =  ....... +  ....... 

400 500 900 

 

 إحدى صقغ كًابة الأعداد ولها صورتين  الصقغة المؿًدة

 الصورة الثانية الصورة الأولي العدد

 400+    60+    9 مئات 4عشرات +  6آحاد +  9 469

 700+    0+    1 مئات 7عشرات +  0آحاد +  1 701

 

 ....... آحاد + ....... عشرات + ....... مئات=  492(1

 ....... آحاد + ....... عشرات + ....... مئات=  349(2

 ....... آحاد + ....... عشرات + ....... مئات=  158(3

 ....... آحاد + ....... عشرات + ....... مئات=  674(4

 مئات ....... آحاد + ....... عشرات + .......=  904(5

 ....... آحاد + ....... عشرات + ....... مئات=  127(6

 ....... آحاد + ....... عشرات + ....... مئات=  835(7

 

1)247  =.......... + ....... + ..... ..... 

2)381  =.......... + ....... + ..... ..... 

3)652  =.......... + ....... + ..... ..... 

4)170  =......... + ........ + ..... ..... 

5)900  =.......... + ....... + ..... ..... 

6)204  =.......... + ....... + ..... ..... 

7)369  =.......... + ....... + ..... ..... 

 نشاط  أكمل كما بالمثال : 
7 

 نشاط  أكمل بالصورة الممتدة : 
8 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 26  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مضاعفات 

 العدد 
100 

 خمسمائة 500 أربعمائة 400 ثلاثمائة 300 مــائتين 200 مـــائة 100

 ألف 1000 تسعمائة 900 ثمانمائة 800 سبعمائة 700 ستمائة 600

100 600 

10 40 80 

110 130 170 

 

 قراءة  العدد

 أرقام  3من 

 في هذا الجزء من الدرس نًعؾم كقف  وؼرا عد من ثلاث أرقام : 

 

 يقرا العدد

 أربعمائة و خمسة وتسعون 495

 سبعمائة و تسعة 709

 ستمائة وأثنان و خمسون 652

 تسعمائة وتسعة وتسعون 999

 

 عـد قراءة عدد من ثلاث أرقام : نيدأ من المىات ثم الآحاد ثم العشرات  تعؾم 

 نشاط 
 أكمل الأعداد الناقصة :  9



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 27  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بـػس الًسؾسل  ,  .......... ,  ..........   300,    200,  100(1

2)328    = ..........    + ..........  + ..........  

  .......... ثلاثمائة تؽًب بالأرقام   (3

  .......... أكــبر عدد مؽون من ثلاث أرقام هو  (4

  .......... أصغر عدد مؽون من رقؿين هو  (5

 (   9,    8,    6)       مىات  .......... مىات  =  6مىات  +  3(1

 (   99,    88,    77)         .......... أكبر عدد مؽون من رقؿين هو (2

 (   9,    5,    6)      عشرات   .......... عشرات  =  5عشرات  +  4(3

4)90    + ..........   =100          (10    ,20    ,30 )  

  ( 487,   874,    748)        .......... أربعؿائة وديع وثمانون تؽًب بالأرقام   (5

 ................مئات  =  5,  آحاد 2عشرات ,  7(1

 ................ مئات =  9عشرات  ,  3آحاد ,  4(2

 ................مئات =  1عشرات  ,  8آحاد ,  0(3

 ................عشرات =  0,   آحاد 7مئات ,  3(4

 ................آحاد =  9مئات, ,  8(5

 

572 

 في هذا الـشاط  لاحظ ترتقب المـازل العشروة ) أحاد  ,  عشرات  , مىات  ( 

 مثل المثال الأخير في حلة عدم وجود منزلة عشرية  نضيف صفر بدل منها 

 

 1 نشاط  ما يأتي : أكًم 

 الواجب

 أختز الإجبثخ انصحيحخ يًب ثيٍ انقىسيٍ  : نشاط 

 نشاط 

2 

 3 أكتت كم يًب يأتي ثبلأرقبو : 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 28  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 أكًم يب يأتي :  1

 .......  مىات   .......  عشرات  + .......  آحاد  +   =   537(1

 .......  هو    45د العدد الًالي مياذرةً  لؾعد (2

 أكبر عدد مؽون من ثلاث أرقام هو  .......   (3

  100أكؿل المضاعػات العد ,  .......       300.......    ,  ,    100(4

 ...........  +   ..........  = ..............        مىات  =  5مىات  +   3(5

 أختز الإجبثخ انصحيحخ :  2

 (  9,    8,    7)        عشرات   =  ..............   عشرات 4عشرات  +  5(1

 (  9,    20,    10)              أصغر عد مؽون من رقؿين هو ..............  (2

3)70    =    ..............   +100                         (30    ,40    ,10  )  

 (   952,    295,    529)           مىات تؽًب بالأرقام  .............        9عشرات ,  5آحاد ,  2(4

 (   737,    773,    377)            ديعؿائة وثلاثة و ديعون  تؽًب بالأرقام  ..............        (5

 
 أجت عًب يأتي يٍ خلال انًخطط  :  3

21 

1)12    +5  ......... = 

2)24    +6  ......... = 

 = .........  4ـــ    19(1

 = .........  9ـــ    30(2

 .........  22العدد السابق لــ (1

 .........  14العدد التالي  لــ (2

11 

22 

12 

23 

13 

24 

14 

25 

15 

26 

16 

27 

17 

28 

18 

29 

19 

30 

20 

 أوجذ انزقى انًفقىد في كم حبنخ :  4

1)7   =   ........  +10 

2)5  ........  +    =12 

 

 5ـــ  ........   =   9(1

 1ـــ  ........   =   7(2
 الدرجة

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 29  

 

 

 

           

 

  

 الدرس

دـًعرف في هذا الجزء من الدرس عؾي الؼقؿة المؽانقة والرقؿقة ,  وكقف نػرق بقـفؿا  من خلال 

 الامٌؾة الًالقة : 

 القيمة الرقمية القيمة المكانية أمثلة
 70 عـــشــــرات 374

 900 مـــئـــات 089
 0 آحــــاد 031
 0 عـــشــــرات 705

 

1)395 ............... = 

2)371 ............... = 

3)277 ............... = 

4)041 ............... = 

1)511 ............... = 

2)930 ............... = 

3)343 ............... = 

4)090 ............... = 

1)375 ............... = 

2)888 ............... = 

3)370 ............... = 

4)216 ............... = 

1)311 ............... = 

2)384 ............... = 

3)068 ............... = 

4)577 ............... = 

5)870 ............... = 

 

1)251 ............... = 

2)003 ............... = 

3)552 ............... = 

4)796 ............... = 

5)944 ............... = 

 

1)010 ............... = 

2)962 ............... = 

3)781 ............... = 

4)439 ............... = 

5)181 ............... = 

 
 

 العددوةالؼقؿة المؽانقة  و   7

 
 تمهيد

1 نشاط   أكتب القيمة المكانية للأرقام التي تحتها خط :

2 نشاط   أكتب القيمة الرقمية  للأرقام التي تحتها خط :



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 30  

 

      

  

 الواجب

 هي ........... 480في العدد   8القيمة المكانية  للرقم  (1

 هي ........... 996في العدد   6القيمة المكانية  للرقم  (2

 هي ........... 243في العدد   4للرقم  القيمة المكانية  (3

 هي ........... 507في العدد   0القيمة المكانية  للرقم  (4

 هي ........... 931في العدد   1القيمة المكانية  للرقم  (5

 

 ) آحاد  ,  عشرات  ,  مئات  (    ........... هي 931في العدد   9القيمة المكانية  للرقم  (1

 (   500,    50,    5)    هي ........... 325في العدد   5القيمة الرقمية  للرقم  (2

 ) آحاد  ,  عشرات  ,  مئات  (    هي ........... 110في العدد   0القيمة المكانية  للرقم  (3

 (   700,    70,    7)    ........هي ... 576في العدد   7القيمة الرقمية  للرقم  (4

 )آحاد  ,  عشرات  ,  مئات  (    هي ........... 264في العدد   6القيمة المكانية  للرقم  (5

6) 

 اختز الإجبثخ انصحيحخ يًب ثيٍ انقىسيٍ :  3 نشاط 

 هي ........... 507في العدد   5القيمة الرقمية للرقم  (6

 هي ........... 921في العدد   1القيمة الرقمية للرقم  (7

 هي ........... 109في العدد   9الرقمية للرقم  القيمة (8

 هي ........... 857في العدد   7القيمة الرقمية للرقم  (9

 هي ........... 910في العدد   0القيمة الرقمية للرقم  (10

 فيًب يأتي :أكًم ثكتبثخ انقيًخ انًكبَيخ  2 نشاط 

 فيًب يأتي :الرقمية أكًم ثكتبثخ انقيًخ  1 نشاط 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 31  

 

 الدرس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

إلقك أهم الملاحظات عـد .  (  <  ,  >  , =عـد مؼارنة بين الأعداد نسًخدم   )  

  المؼارنة بين عددون

 347>    145 انعذد انًكىٌ يٍ ثلاث أرقبو أكجز دائًب يٍ انعذد انًكىٌ يٍ رقًيٍ , يثبل 

 2 يٍ خلال انًلاحظخ انسبثقخ  يُجغي عذ أرقبو انعذ أولاً ثى وضع علايخ انًقبرَخ  

 3 345>    125في حبنخ تسبوي أرقبو انعذد َجذأ ثبنًقبرَخ يٍ خبَخ انًئبد  , يثبل  

 4  957<    934عُذ تسبوي خبَخ انًئبد , َقبرٌ خبَخ انعشزاد يع ثعضهب  , يثبل  

 5  147>    143عُذ تسبوي خبَخ انعشزاد  و انًئبد , َقبرٌ خبَخ الآحبد يع ثعضهب  , يثبل  

1)317  258 

2)367  497 

3)518  108 

4)674  674 

5)705  207 

6)604  406 

7)308  205 

8)351  708 

9)346  643 

10)752  257 

11)391  193 

12)204  402 

13)361  34 

14)493  30 

15)307  108 

16)900  900 

17)705  507 

18)960  960 

 مؼارنة وترتقب الأعداد 8

 
 تمهيد

 :=  ,   >   ,  <  ضع علايخ  

 

 1 نشاط 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 32  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مئات  3عشرات  +   0آحاد  +    5   عشرات  +  مائة  3آحاد  +    5(6

   

 مئات  8عشرات  +   4آحاد  +    3   مئات 8عشرات  +   1آحاد  +    4(7

   

 مئات  8عشرات  +   5آحاد  +    9   مئات 5عشرات  +   5آحاد  +    8(8

   

 مئات  7عشرات  +   0آحاد  +    2   مئات 2عشرات  +   7آحاد  +    0(9

   

مئات  9عشرات  +   3آحاد  +    1   مئات 9عشرات  +   0آحاد  +    3(10

    

 

 

 

 

 

عهيك تحىيم انصىرح انًًتذح إني انصىرح 

 انزيشيخ  ثى انًقبرَخ ثيٍ انصىرح انزيشيخ يثبل 

 904=   مئات 9عشرات  +   0آحاد  +    4

 

 334   مئات 4عشرات  +   3آحاد  +    3(1

2)429   9    +30   +400    

 700+   90+    4    مئات 9عشرات  +   7آحاد  +    4(3

 مئات  3آحاد  ,  9عشرات  ,   6   عشرات  7,   مئات 5آحاد ,  4(4

 ثلاثمائة   خمسمائة (5

 عشرات  4آحاد  ,   9    مئات  9عشرات  ,  4(6

 سبعمائة   946(7

 أربعمائة     432(8

 :=  ,   >   ,  <  ضع علايخ  

 

 2 نشاط 

 :=  ,   >   ,  <  ضع علايخ  

 

 3 نشاط 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 33  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 أكًم يب يأتي :  1

 عدد مؽون من ثلاث أرقام هو  ...............أكبر (1

 هي  ............... 179في العدد  7الؼقؿة الرقؿقة لؾرقم (2

3)6    +6   =............... 

4)7    + =  ...............10 

5)460    =..........  +  ..........  +  .......... 

 أختز الإجبثخ انصحيحخ يًب ثيٍ انقىسيٍ :  2

1)40   =   ..........  +100         (50    ,60    ,70   ) 

 (  3,    2,    1)         =   ..........    7ـــ     10(2

 ) آحاد  ,  عشرات  ,  مىات  (    هي  ..........    862في العدد  2الؼقؿة المؽانقة لؾرقم (3

 (  49,    48,    46)      ..........  هو    47,    45العدد الذي وؼع بين (4

 (  50,    10,    100)      ..........  أصغر عد مؽون من ثلاث أرقام  هو   (5

 أجت عًب يأتي :  3

 

 

 

 

 

 عذ انتلاييذ

 انًبدح انًفضهخ

 انهغخ انعزثيخ انعهىو اَجهيشي انزسى انزيبضيبد

5 

10 

15 

20 
25 

30 

35 

40 

 انجذول انتبني يًثم انًبدح انًفضهخ  نهطلاة أجت عهي الأسهخ : 

 
 عد الطلاب الذون وػضؾون الرواضقات  ...........(1

 المادة الأقل تػضقل ...........(2

 ...........عد الطلاب الذون وػضؾون العؾوم  (3

 مجؿوع رلاب مادتي العؾوم والردم  ...........(4

 الػرق بين رلاب الؾغة العربقة والرواضقات  ...........(5



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 34  

 

 

     

   

 أختز الإجبثخ انصحيحخ يًب ثيٍ انقىسيٍ :  1

 (   115,    113,    112)      ..........  هو   114العدد الًالي مياذرة ً  لؾعدد  (1

 (  900,    90,    9)     هي  ..........    193في العدد  9الؼقؿة الرقؿقة  لؾرقم (2

3)9   =   ..........  +15          (5    ,6    ,7  ) 

 (  98,    99,    88)      ..........  أكبر عدد مؽون من رقؿين  هو   (4

5)318                317        ( >    ,<  )  =  , 

 أكًم يب يأتي :  2

1)50    =  ........  +100 

 =  ........  آحاد  +  ........  عشرات  +  ........   مىات  327(2

  هي  ..........    795في العدد   5الؼقؿة المؽانقة  لؾرقم  (3

 مىات تؽًب بالأرقام   ...............      7عشرات  ,   3آحاد  ,  4(4

 ..........  أصغر عدد مؽون من رقؿين  هو   (5

 أجت عًب يأتي :  3

2 1 

2 4 
+ 

...........

.

1 2 

0 5 
+ 

...........

.

8 5 

1 3 
 ـــ

...........

.

3 7 

1 5 
 ـــ

...........

.  أجت عًب يأتي :  4

101 102 103104105 106 107 108 109 110 

111 112 113114115 116 117 118 119 120 

 أستخذو انجذول انسبثق  و أجت عهي الأسئهخ انتبنيخ : 

102     +6  ........  = 

105     +5  ........  = 

114     +3  ........  = 

 

 =  ........  3ـــ     119

 =  ........  4ـــ     115

 ........=    10ـــ     120

 

 ........  115انعذد انتبني  نــ 

 ........  120انعذد انسبثق  نــ 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 35  

 

 الدرس

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

     

  

 

 الترتقب 

 الًصاعدي
 ترتقب من العدد الصغير إلي العدد الؽيير 

    

15 13 14 12 
    

    

18 79 99 44 
    

    

60 25 84 100 
    

 الترتيب هو :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........  32,    30,    33,    45(1

 ........  ,  ........  ,  ........الترتيب هو :  ........  ,    37,    36,    17,    12(2

 الترتيب هو :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........  357,    200,    100,    332(3

 الترتيب هو :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........  330,    375,    438,    500(4

 :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........ الترتيب هو  324,    423,    321,    123(5

 

 الترتقب الًصاعدي والًـازلي  9

 رتت الأعذاء انتبنيخ تزتيجبً تصبعذيبً  : 1 نشاط 

 

 رتت الأعذاء انتبنيخ تزتيجبً تصبعذيبً  : 2 نشاط 

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 36  

 

 

     

  

 

 الترتقب 

 ترتقب من العدد الؽيير إلي العدد الصغير الًـازلي

    

27 13 28 44 
    

    

37 94 22 35 
    

    

97 20 18 27 
    

 الترتيب هو :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........  32,    43,    33,    11(1

 ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........الترتيب هو :    37,    36,    63,    39(2

 الترتيب هو :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........  357,    523,    352,    253(3

 الترتيب هو :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........  330,    762,    276,    379(4

 الترتيب هو :  ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........  342,    964,    350,    207(5

 

 ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........انتصبعذي : الترتيب 

 
 ........  ,  ........  ,  ........  ,  ........انتُبسني : الترتيب 

 

554   ,369    ,479    ,324 

 

 رتت الأعذاء انتبنيخ تزتيجبً تُبسنيبً  : 1 نشاط 

 

 رتت الأعذاء انتبنيخ تزتيجبً تُبسنيبً  : 2 نشاط 

 

 نشاط 
 انتبنيخ تزتيجبً تُبسنيبً  وتصبعذيبً  :رتت الأعذاء  3

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 37  

 

 الدرس
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 انجًع

 جمع عدد مؽون من رقؿين مع آخر مؽون من رقم واحد : 

 الجزء من الدرس حقث وؼوم بوضع العدد الؽيير في عؼؾة و الأصغر عؾي وده كؿا بالصورة 1هذوًعؾم الطػل 

55    +4    =59 

 

 55   

 

56   

57   58   59   

 

28    +7    =35 
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29 

30 31 32 

33 34 

35 
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.......... 

6 3 

4 
+ 
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4 8 

3 
+ 

.......... 

0 3 

5 
+ 

.......... 

9 8 

2 
+ 

.......... 

8 7 

7 
+ 

.......... 

0 2 

2 
+ 

.......... 

5 2 

1 
+ 

.......... 

2 4 

5 
+ 

.......... 

 

7 4 

4 
+ 

.......... 

3 7 

8 
+ 

.......... 

1 1 

9 
+ 

.......... 

4 4 

1 
+ 

.......... 

9 1 

8 
+ 

.......... 

5 5 

6 
+ 

.......... 

24    +4    =.......... 

43    +8    =.......... 

67    +3    =.......... 

56    +3    =.......... 

27    +5    =.......... 

16    +9    =.......... 

92    +4    =.......... 

19    +7    =.......... 

83    +6    =.......... 

10 
 العؿؾقات عؾي الأعداد

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  1

 

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  2

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 38  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 , العشرات مع العشرات  دمع الآحا دنجؿع الآحا جمع عدد مؽون من رقؿين مع آخر مؽون من رقؿين : 

...... 

3 

 عشرات آحاد

4 

5 6 
+ 

...... ...... 

4 

 عشرات آحاد

2 

1 5 
+ 

...... ...... 

8 

 عشرات آحاد

9 

0 1 
+ 

...... ...... 

3 

 عشرات آحاد

4 

4 3 
+ 

...... ...... 

3 

 عشرات آحاد

0 

5 5 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

0 

7 7 
+ 

...... ...... 

3 

 عشرات آحاد

6 

1 2 
+ 

...... 

...... 

5 

 عشرات آحاد

7 

2 1 
+ 

...... ...... 

7 

 عشرات آحاد

4 

3 2 
+ 

...... ...... 

3 

 عشرات آحاد

6 

2 5 
+ 

...... ...... 

8 

 عشرات آحاد

4 

0 1 
+ 

...... ...... 

6 

 عشرات آحاد

3 

2 1 
+ 

...... ...... 

8 

 عشرات آحاد

1 

5 1 
+ 

...... 
...... 

6 

 عشرات آحاد

4 

2 3 
+ 

...... 

15  +34    =49  

34  +51    =85    √ 

47  +22  =......... 

24  +41  =......... 

59  +10  =......... 

25  +52  =......... 

34  +51  =......... 

22  +34  =......... 

22  +33  =......... 

55  +44  =......... 

25  +12  =......... 

24  +52  =......... 

69  +20  =......... 

39  +50  =......... 

64  +21  =......... 

84  +10  =......... 

33  +50  =.........  

34  +98  =......... 

58  +71  =......... 

33  +92  =......... 

31  +44  =......... 

24  +91  =......... 

17  +82  =.........  

34  +22  =......... 

78  +61  =......... 

47  +71  =......... 

29  +70  =......... 

25  +34  =......... 

 

55  +11  =.........  

22  +32  =......... 

58  +11  =......... 

34  +82  =......... 

37  +60  =......... 

94  +80  =......... 

 

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  3

 

 أوجذ َبتج انجًع ثى ضع علايخ صح أيبو انزقى الأكجز :  4 نشاط 

 

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  5

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 39  

 

  

24  +9  =.........  

98  +3  =.........  

89  +7  =.........  

25  +1  =......... 

97  +2  =......... 

33  +5  =......... 

 

35  +7  =.........  

19  +9  =......... 

39  +2  =......... 

35  +2  =......... 

27  +8  =......... 

28  +3  =......... 

 

49  +2  =.........  

38  +8  =......... 

93  +4  =......... 

64  +7  =......... 

72  +8  =......... 

92  +1  =......... 

 

 

...... 

4 

 عشرات آحاد

2 

5 4 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

5 

1 6 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

1 

0 7 
+ 

...... ...... 

8 

 عشرات آحاد

6 

1 1 
+ 

...... ...... 

3 

 عشرات آحاد

3 

5 6 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

0 

4 5 
+ 

...... ...... 

3 

 عشرات آحاد

7 

1 2 
+ 

...... 

...... 

5 

 عشرات آحاد

7 

2 3 
+ 

...... ...... 

7 

 عشرات آحاد

4 

3 2 
+ 

...... ...... 

4 

 عشرات آحاد

8 

1 5 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

9 

0 1 
+ 

...... ...... 

6 

 عشرات آحاد

7 

2 2 
+ 

...... ...... 

3 

 عشرات آحاد

1 

5 1 
+ 

...... 
...... 

6 

 عشرات آحاد

5 

3 1 
+ 

...... 

24    +34    =.......... 

43    +22    =.......... 

67    +21    =.......... 

56    +22    =.......... 

27    +32    =.......... 

16    +23    =.......... 

92    +17    =.......... 

19    +30    =.......... 

83    +20    =.......... 

 1 نشاط  أوجذ َبتج انجًع : 

 الواجب

 2 نشاط  أوجذ َبتج انجًع : 

 3 نشاط  أوجذ َبتج انجًع : 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 40  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جمع عدد مؽون من ثلاث أرقام  مع آخر مؽون من ثلاث أرقام  : 

 , العشرات مع العشرات  دمع الآحا دنجؿع الآحا

 , المىات مع المىات

323  +530  =.........  

174  +710  =......... 

528  +111  =......... 

321  +627  =......... 

301  +385  =......... 

360  +400  =......... 

 

307  +121  =.........  

320  +102  =......... 

795  +201  =......... 

389  +610  =......... 

220  +777  =......... 

651  +348  =......... 

850  +149  =.........  

589  +400  =......... 

608  +301  =......... 

284  +615  =......... 

578  +121  =......... 

354  +111  =......... 

 عشرات  1         آحاد    10

ت عشر1    آحاد 2        آحاد   12
 

 
 الجؿع مع إعادة الًسؿقة : 

7 

0 5 

...... ...... 

4 
+ 

 مىات عشرات آحاد

1 

7 

...... 

3 

3 2 

...... ...... 

9 
+ 

 مىات عشرات آحاد
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...... 

5 
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...... ...... 
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+ 

 مىات عشرات آحاد
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...... 
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4 0 

...... ...... 
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...... ...... 
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5 

4 

...... 

5 

3 2 

...... ...... 

1 
+ 

 مىات عشرات آحاد

6 

1 

...... 

4 

3 2 

...... ...... 

2 
+ 

 مىات عشرات آحاد

1 

8 

...... 

0 

6 1 

...... ...... 

4 
+ 

 مىات عشرات آحاد

1 

7 

...... 

5 

3 2 

...... ...... 

6 
+ 

 مىات عشرات آحاد

2 

6 

...... 

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  1

 

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  2

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 41  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 1تدروب 

 

35    +37 ........   = 

35   

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد
 عشرات آحاد

 2تدروب 

 

53    +8 ........   = 

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد
 عشرات آحاد

 3تدروب 

 

61    +29 ........   = 

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد
 عشرات آحاد

37 
72 

53 8 
61 

61 29 
90 

26 

....... 
....... 

....... 

....... 
....... ....... ....... 

 نشاط 
 أكتت انعذد كًب ثبنًثبل :  1

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 42  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

35 24 ...... 

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

52 35 
...... 

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

20 15 
...... 

1 

2 

3 

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

...... ...... ...... 4 

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

...... ...... ...... 5 

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

...... ...... ...... 6 

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  2

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 43  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

1 63     +28    =......... 

...... ...... ...... 

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

2 46     +19    =......... 

...... ...... ...... 

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

3 55     +35    =......... 

...... ...... ...... 

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

4 71     +19    =......... 

...... ...... ...... 

 نشاط 
 أوجذ َبتج انجًع :  3

 



 تزو أول                                      انثبَي الاثتذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد عجذالله/  ا 44  
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7 1 
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.

1 2 

9 8 
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...........

.

7 3 

6 8 
+ 

...........

.

3 1 

7 9 
+ 

...........

.

8 5    +4 2   =2 8 

4 2    +6 4   =........... 

2 5    +9 2   =........... 

4 2    +6 4   =........... 

 

1 
5 3    +6 2   =........... 

6 1    +7 6   =........... 

8 4    +6 3   =........... 

9 1    +5 2   =........... 

 

3 3    +9 2   =........... 

8 2    +5 6   =........... 

4 4    +6 1   =........... 

7 1    +6 2   =........... 

 

 أوجذ َبتج انجًع كًب ثبنًثبل  :  4 نشاط 

 

 أوجذ َبتج انجًع كًب ثبنًثبل  :  5 نشاط 

 

 أوجذ َبتج انجًع ثى ضع علايخ <  ,  >  ,  =  :  6 نشاط 

45    +36 28    +34 
81 62 

> 34    +22 30    +14 
........ ........ 

31    +44 30    +12 
........ ........ 

30    +50 91    +11 
........ ........ 

62    +36 28    +71 
........ ........ 

33    +55 60    +28 
........ ........ 

22    +17 34    +80 
........ ........ 

45    +55 10    +80 
........ ........ 

32    +32 33    +32 
........ ........ 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 45  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

1 33     +45    =......... 

...... ...... ...... 

   

       

    
 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

3 55     +26    =......... 

...... ...... ...... 

   

 1 نشاط  أوجذ نبتج الجوع

 الواجب

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

4 43     +57    =......... 

...... ...... ...... 

         

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد عشرات آحاد

2 82     +16    =......... 

...... ...... ...... 

         



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 46  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33    +42    62    +25    70    +20    15    +12    

 ...........   ,  ...........   , ...........   ,  ...........   الترتيب

 

82    +11    75    +16    50    +24    62    +11    

 ...........   ,  ...........   , ...........   ,  ...........   الترتيب
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7 2 
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7 3 

2 7 
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.

3 1 

7 8 
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.

8 5    +2 1   =........... 

4 2    +7 4   =........... 

3 6    +9 2   =........... 

6 2    +6 1   =........... 

 

5 3    +5 4   =........... 

6 1    +6 6   =........... 

2 7    +6 3   =........... 

9 4    +6 2   =........... 

 

3 7    +9 2   =........... 

8 6    +5 6   =........... 

4 4    +7 5   =........... 

7 1    +7 2   =........... 

 

 أوجذ نبتج الجوع ثن رتب نبتج الجوع تصبعذيب  :  2 نشاط 

 

 أوجذ نبتج الجوع :  3 نشاط 

 

 أوجذ نبتج الجوع :  4 نشاط 

 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 47  

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 مسائل لػظقة عؾي الجؿع : 

1 
 جـقفاً . كم تبرعا معاً ؟ 44جـقفاً لصالح معفد الأورام , ثم تبرع أخقه بميؾغ  35تبرع مفاب 

 

 عدد الجـقفات = .........  +  .........  =  ......... جـقفاً الحل 

 صدفة . كم عدد الأصداف معفم ؟ 21أخًفا صدفة عؾي ذارئ اليَر ,ووجدت  68وجدت مروم  2

 

 صدفة= .........  +  .........  =  ......... عدد الأصداف  الحل 

 جـقفاً . كم جـقفاً صار مع دفام ؟   44جـقفا , أعطاها والدها   25مع دفام 3

 

 ......... جـقفاًعدد الجـقفات = .........  +  .........  =   الحل 

 
 قصة في الأديوع الٌاني . كم عدد الؼصص التي ادًؾؿفا ؟   53قصة في الأديوع الأول , وادًؾم  37المؽًية  لادًؾم مسؤو 4

 

 قصة= .........  +  .........  =  ......... عدد الؼصص  الحل 

 
 قطعة . كم فعفا باعفا المًٍر ؟  63قطعة , وباع في القوم الٌاني  22مًٍر ليقع الملابس باع في القوم الأول  5

 

 قطعة= .........  +  .........  =  .........  ؼطعالعدد  الحل 

 
 وردة , كم وردة معفؿا ؟ 18وردة , وجمعت هدي  14جمعت دؾوي  6

 

 وردة= .........  +  .........  =  .........  الورودعدد  الحل 

 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 48  

 

 

  

 

خاصية 

 الأبدال
سنتعرف في هذه الجزئية من الدرس علي خاصية الأبدال , ونبين أن الترتيب لا 

 هو موضح من الأمثلة التالية : يهم عند أجراء عملية الجمع كما

1 

3     + 5 5     + 3 

 8=   3 +     5=    5 +     3الاستنتاج : 

2 

2     + 4 4     + 2 

 6=   2 +     4=    4 +     2الاستنتاج : 

3 

0     + 6 6     + 0 

 6=   0 +     6=    6 +     0الاستنتاج : 

4 

1     + 2 2     + 1 

 3=   1 +     2=    2 +     1الاستنتاج : 

 أكول هب يأتي  :

 

 1 نشاط 

1 
  +   .... ....   +   .... .... 

 ....= .... + .... =  .... + ....الاستنتاج : 

2 
  +   .... ....   +   .... .... 

 ....= .... + .... =  .... + ....الاستنتاج : 

 أكول هب يأتي  :

 

 2 نشاط 

5)2    +0    +  ....... =2 

6)1    +8    +  ....... =8 

1)9    +8    =8    .......  + 

2)7    +9    =9    .......  + 

3)5    +3    +  ....... =5 

4)4    +6    +  ....... =4 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 49  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رحطال
 لأحظ  الطرح في كل حالة :

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد

    18=    21ـــ     39 1

39    21    18    

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد

    11=    37ـــ     48 2

48    37    11    

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد

67    35    32    

    32=   35ـــ     67 3

 .........=   42ـــ     58 1

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد

58    42    ......... 

 أوجذ نبتج الطرح في كل حبلة :  1 نشاط 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 50  

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .........=   22ـــ     82 2

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد

82    22    ......... 

 

 .........=   10ـــ     70 3

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد

70    10    ......... 

 

 .........=   34ـــ     65 4

 الحل

 عشرات آحاد عشرات آحاد

65    34    ......... 

 

2  9  
5  1  

 آحاد عشرات

4  6  
2 3  

 آحاد عشرات

8  7  
7  4  

 آحاد عشرات

9  5  
1  7  

 آحاد عشرات

8  0  
0  5  

 آحاد عشرات

8  3  
2  7  

 آحاد عشرات

9  9  
8  6  

 آحاد عشرات

8  3  
1  6  

 آحاد عشرات

2  2  

6  7  
5  1  

 آحاد عشرات

4  4  
2 2  

 آحاد عشرات

5  3  
3  4  

 آحاد عشرات

9  5  
2  5  

 آحاد عشرات

8  8  
0  4 

 آحاد عشرات

7 3  
1 6 

 آحاد عشرات

9  8  
8  5  

 آحاد عشرات

8  9  
1  1  

 آحاد عشرات

  

6  7 
5  4 

 آحاد عشرات

7  3  
1 2  

 آحاد عشرات

8  7  
6  7 

 آحاد عشرات

7  3  
2  5  

 آحاد عشرات

8  9  
6  6  

 آحاد عشرات

8  4 
1  1  

 آحاد عشرات

9  5  
4  8  

 آحاد عشرات

8  1  
1  3  

 آحاد عشرات

   

 أوجذ نبتج الطرح في كل حبلة :  2 نشاط 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 51  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = ........  12ــ    1.49

 = ........  28ــ    2.99

 = ........  35ــ    3.48

 = ........  65ــ    4.75

 = ........  71ــ    5.93

 = ........  10ــ    6.69

 
 مسائل لػظقة عؾي الطرح : 

 من اليـين ,كم عدد اليـات في الػصل ؟ 15ولد وبـت  . مـفم  25فصل درادي مؽون من  1

 

 بـت= .........  ـــ  .........  =  ......... عدد اليـات  الحل 

 صدفة , كم تيؼي مع علاء ؟  24صدفة عؾي ذارئ اليَر أعطي صدوؼة  68وجد علاء  2

 

 صدفة= .........  ـــ  .........  =  ......... ما تيؼي مع علاء   الحل 

 جـقفاً . كم تيؼي مع دؾؿي ؟   34جـقفاً اذترت حؾووات بميؾغ  75مع دؾؿي  3

 

 جـقفاً= .........  ـــ  .........  =  ......... ما تيؼي مع دؾؿي  الحل 

 كرة . كم عدد الؽرات المًيؼقة ؟  18كرة , أخذ الًلامقذ مـفم  29في حٍرة الـشاط الرواضي  4

 

 كرة= .........  ـــ  .........  =  ......... عدد الؽرات المًيؼقة  الحل 

 دجاجة , كم عدد الدجاج المًيؼي ؟  33دجاجة . خرج مـفم  73في مزرعة الدجاج ووجد  5

 

 دجاجة= .........  ـــ  .........  =  ......... كم عدد الدجاج المًيؼي  الحل 

 أوجذ نبتج الطرح في كل حبلة :  3 نشاط 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 52  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    12ــ    15    20ــ    70    25ــ    67    40ــ    51

 ...........   ,  ...........   , ...........   ,  ...........   الترتيب

 
    27ــ    37    62ــ    76    24ــ    39    55ــ    86

 ...........   ,  ...........   , ...........   ,  ...........   الترتيب

 

7 8 

5 6 
 ــ  

...........

.

8 4 

 4 3 
 ــ  

...........

.

9 6 

 3 5 
 ــ  

...........

.

0 7 

 0 2 
 ــ  

...........

.

6 4 

 5 3 
 ــ  

...........

.

9 7 

 8 1 
 ــ  

...........

.

3 4 

 3 3 
 ــ  

...........

.

5 4 

 3 1 
 ــ  

...........

.

4 4 

 2 2 
 ــ  

...........

.

9 3 

2 1 
 ــ  

...........

.

5 5 

 5 1 
 ــ  

...........

.

8 8 

 0 2 
 ــ  

...........

.

7 5 

 3 4 
 ــ  

...........

.

2 5 

 0 6 
 ــ  

...........

.

7 3 

 4 2 
 ــ  

...........

.

8 9 

 3 5 
 ــ  

...........

.

 قطعة كم تيؼي مع مروان ؟   14قطعة حؾوي , أكل مـفم  25مع مروان 

 

 قطعة= .........  ـــ  .........  =  ......... ما تيؼي مع مروان  الحل 

 1 نشاط  أوجذ نبتج الطرح  ثن رتب نبتج الطرح  تنبزليبً  : 

 الواجب

 2 نشاط  أوجذ نبتج الطرح :  

 3 نشاط  أوجذ نبتج الطرح :  



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 53  

 

 

 

 أختر الإجببة الصحيحة هوب بين القوسين :  1

 (   254,    213,    252)      ..........  هو   253السابق مياذرة ً  لؾعدد  العدد (1

 (  9700,    70,    7)     هي  ..........    793في العدد  7لؾرقم  الرقؿقة الؼقؿة (2

3)9   +   ..........  =15          (5    ,6    ,7  ) 

 (  998,    999,    888)      ..........  هو     أرقامد مؽون من دع أكبر(4

5)318                317         (>    ,<    ,=  ) 

 أكول هب يأتي :  2

1)10    =  ........  +100 

 =  ........  آحاد  +  ........  عشرات  +  ........   مىات  327(2

  هي  ..........    785في العدد   8الؼقؿة المؽانقة  لؾرقم  (3

 مىات تؽًب بالأرقام   ...............      7عشرات  ,   3آحاد  ,  4(4

 ..........  أصغر عدد مؽون من رقؿين  هو   (5

 تصبعذيبً رتب نواتج العوليبت ترتيببً  3

    12+    43    15+    34    10ــ    18    13ــ    33

 ...........   ,  ...........   , ...........   ,  ...........   الترتيب

 

 أوجذ نواتج العوليبت  3

...... 

4 

 عشرات آحاد

2 

5 4 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

5 

1 6 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

1 

0 7 
+ 

...... ...... 

5 

 عشرات آحاد

9 

1 1 
+ 

...... ...... 

7 

 عشرات آحاد

5 

1 6 

 ــ

...... ...... 

8 

 عشرات آحاد

1 

0 7 

 ــ

...... ...... 

8 

 عشرات آحاد

6 

1 1 

 ــ

...... 

 أجب عوب يأتي 4

 قطعة كم تيؼي مع وادر ؟   14قطعة حؾوي , أكل مـفم  24مع وادر 

 

 قطعة= .........  ـــ  .........  =  ......... وادر ما تيؼي مع  الحل 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 54  

 

 الدرس
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الًؼدور الشــؽـــل  الًؼدور الشــؽـــل  الًؼدور الشــؽـــل  الًؼدور الشــؽـــل  

 وؼدر إلي 

40 

 وؼدر إلي 

20 

 وؼدر إلي 

60 

 وؼدر إلي 

30 

 (   8,    80,    60الًؼدور : .......   )    86(5

 (   2,    20,    10)   الًؼدور : .......    20(6

 (   5,    70,    50الًؼدور : .......   )    57(7

 (   10,    4,    40الًؼدور : .......   )   44(8

 

 (   8,    20,    10الًؼدور : .......   )    18(1

 (   3,    20,    30الًؼدور : .......   )    35(2

 (   6,    60,    40الًؼدور : .......   )    64(3

 (   70,    7,    90الًؼدور : .......   )   79(4

 

 وؼدر إلي 

1 
 وؼدر إلي 

38    +24 

24 

38   

20 

30 

  + 

50 

 24+    38تؼدور : 

50وساوي   

 وؼدر إلي 

2 
 وؼدر إلي 

58    +18 

18 

58 

.....

.. 

.....

  + 

.....

 18+    58تؼدور : 

 .......وساوي 

 وؼدر إلي 

3 
 وؼدر إلي 

69    +23 

23 

69 

.....

.. 

.....

  + 

.....

 23+    69تؼدور : 

69    +23 
 .......وساوي 

 وؼدر إلي 

4 
 وؼدر إلي 

20    +42 

42 

20 

.....

.. 

.....

  + 

.....

 42+    20تؼدور : 

 .......وساوي 

 11 تؼدور أول رقم من القسار 

 
 تمهيد

 1 نشاط  أختر الًؼدور الصَقح لؽل مما وأتي )  أول رقم من القسار (

 أوجذ نبتج جوع الأعذاد ببستخذام التقذير :

 

 2 نشاط 



  ترم أول                             الثبني الابتذائي                                  الريبضيبتالجبد في 

 

 
 جـــــبد عبذالله/  ا 55  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وؼدر إلي 

1 
 وؼدر إلي 

 24ــ    38

24 

38   

20 

30 

 ــ  

10 

 24ــ    38تؼدور : 

10وساوي   

 وؼدر إلي 

2 
 وؼدر إلي 

 18ــ    58

18 

58 

.....

.. 

.....

 ــ  

.....

 18ــ    58تؼدور : 

 .......وساوي 

 وؼدر إلي 

3 
 وؼدر إلي 

 23ــ    69

23 

69 

.....

.. 

.....

 ــ  

.....

 23ــ    69تؼدور : 

69    +23 
 .......وساوي 

 وؼدر إلي 

4 
 وؼدر إلي 

 42ــ    75

42 

75 

.....

.. 

.....

 ــ  

.....

 42ــ    75تؼدور : 

 .......وساوي 

 (   50,    20,    10الًؼدور : .......   )   18+   45(5

 (   40,    50,    60الًؼدور : .......   )   27+   34(6

 (   80,    20,    30الًؼدور : .......   )   13+   78(7

 (   70,    60,    10الًؼدور : .......   )   22+   41(8

 

 (   70,    20,    60الًؼدور : .......   )   18ـــ   74(1

 (   20,    30,    40الًؼدور : .......   )   67ـــ   97(2

 (   30,    20,    10الًؼدور : .......   )   39ـــ   55(3

 (   80,    70,    60الًؼدور : .......   )   12ـــ   99(4

 

جنيها ً اذا حصلت 13سما معها  
حنيهاً قدر كم كان مع  54علي 

 ؟سما 

 
10    +50 

 
 التقدير : ........

 
 

طالب تغيب  30مدرسي بهفصل 
طالب , قدر عدد حضور  12منهم 

 طلاب الفصل ؟

 
 10ــ   30

 
 التقدير : ........

 

 

 طرح الأعذاد ببستخذام التقذير :أوجذ نبتج 

 

 3 نشاط 

 أختر التقذير الونبسب :

 

 4 نشاط 

 أجب عن الأسئلة التبلية :

 

 5 نشاط 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 56  

 

 الدرس
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 12 المضؾعات

 
 تمهيد

 الاسم
 السمات ) الخصائص (

 الأضلاععدد  الزواياعدد  عدد الرؤوس الشكل

3 3 3 
 الضلع الزاوية

 رأس

 الاسم
 السمات ) الخصائص (

 الأضلاععدد  الزواياعدد  عدد الرؤوس الشكل

 المثلث

 المربع
4 4 4 

 الاسم
 السمات ) الخصائص (

 الأضلاععدد  الزواياعدد  عدد الرؤوس الشكل

 المعين
4 4 4 

 الاسم
 السمات ) الخصائص (

 الأضلاععدد  الزواياعدد  عدد الرؤوس الشكل

 المستطيل
4 4 4 

 الاسم
 السمات ) الخصائص (

 الأضلاععدد  الزواياعدد  عدد الرؤوس الشكل

متوازي 

 أضلاع
4 4 4 

 المضؾعات وخصائصفا ادرس الجدول الًالي :في درس اليوم سنتعرف علي 

 ثلاثي

 رباعي

 رباعي

 رباعي



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 57  

 

 

 

  

 طم كم شكم ثبطًه وػذد أضلاػه :

 

 1 نشاط 

 الاسم
 السمات ) الخصائص (

 الأضلاععدد  الزواياعدد  عدد الرؤوس الشكل

 5 5 5 خماسي

 الاسم
 السمات ) الخصائص (

 الأضلاععدد  الزواياعدد  عدد الرؤوس الشكل

 6 6 6 سداسي

 الدائرة ليس مضلع , لها صفر ) أضلاع , رؤوس  , زوايا (  تذكر أن 

 السداسي

 المعين

 الخماسي

 المثلث

 الدائرة

 أضلاع 4 

 أضلاع 5 

 أضلاع 3 

 أضلاع 0 

 أضلاع 6 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 58  

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثبنهىٌ الأطفزنىٌ انشكم انزثبػي 

 

 2 نشاط 

 أَظز وأكزشف ثى أكًم انجذول

 

 3 نشاط 

 (3)شكم   (2)شكم   (1)شكم  

 (3)شكم   (2)شكم   (1)شكم   الشكل

 عدد الرؤوس

 الأضلاععدد 

 أخزز الإجبثخ انظحيحخ يًب ثيٍ انمىطيٍ :

 

 4 نشاط 

 (  6,    5,    4)       عدد أضلاع المربع ............. ضلع (1

 (  2,    3,    4)       عدد أضلاع المثلث ............. ضلع (2

 (  5,    4,    3)      عدد رؤوس الخماسي ............. رأس (3

 (  6,    5,    3)      عدد رؤوس السداسي ............. رأس (4

 (  6,    5,    4)       عدد زوايا المعين ............. زاويه (5

 (  6,    5,    4)      عدد زوايا المستطيل ............. زاويه (6

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 59  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 نشاط  أكًم ثبطزخذاو  ػلايخ  <  ,  >  ,  =

 الواجب

 ػذد أضلاع  انًظزطيم                ػذد سوايب انخًبطي 2 ػذد أضلاع  انًزثغ                ػذد سوايب انًؼيٍ 1

 ػذد رؤوص  انًثهث                   ػذد أضلاع انًزثغ 4 ػذد سوايب  انذائزح                ػذد سوايب انظذاطي 3

 2 نشاط  أكزت ػذ رؤوص الأشكبل انزبنيخ :  

............... ............... ............... ............... 

 3 نشاط  انزطى انزبني نىٌ الأشكبل انزثبػيخ ثبنهىٌ الأسرق , انذائزح ثبلأحًز

 4 نشاط  انظحيحخ يًب ثيٍ انمىطيٍ :أخزز الإجبثخ 

 (  6,    5,    4)       ............. ضلع  الخماسي زواياعدد (1

 (  2,    3,    4)       ............. ضلع  العينعدد أضلاع (2

 (  5,    4,    3)      ............. رأس  المربععدد رؤوس (3

 (  6,    5,    3)      عدد رؤوس السداسي ............. رأس (4

 (  6,    3,    4)       ............. زاويه  المثلثعدد زوايا (5

 (  6,    5,    4)      عدد زوايا المستطيل ............. زاويه (6

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 60  

 

  الدرس

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 13 ققاس الأروال

 

 :يستخدم لقياس السنتيمتر المسطرة المدرجة  السنتيمتر

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

 سنتيمتر  1

 

 :يستخدم لقياس المتر, المتر الشريطي كما بالصورة المتر

 

 المتر الشريطي

 سم  100م  =    1سنتيمتر    ,    100المتر  =   أعلم أن 

 المخطط التالي يوضح الأشياء التي تقاس بوحدتي المتر ) م ( , السنتيمتر ) سم ( 

 أذكر أشياء أخري تقاس بوحدتي المتر , السنتيمتر .



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 61  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 اطزخذو انًظطزح في ليبص كم يًب يأري : 

 

 نشاط 
1 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 طى   2انطىل = 

 

0 1 2 3 

 

 طى   3انطىل = 

 

 

0 1 2 3 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 
 طى  .............انطىل = 

 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 

 طى  .............انطىل = 

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 62  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 اطزخذو انًظطزح في ليبص كم خظ يًب يأري : 

 

 نشاط 
2 

 طى  .............انطىل = 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 طى  .............انطىل = 

 

 أجت ػًب يأري في كم يًب يأري : 

 

 نشاط 
3 

فإن  يززاً  5, و اشززي ثلال لطؼخ آخزي طىنهب  يززاً  4ىنهب طأشززي يظؼت لطؼخ لًبع 

 ول القطعتين معاً ؟؟. ط

 ........    =  ........  متراً  = ........  +   ول القطعتين معاً ط

 

 أ

 يزز . أيهًب يفىس ؟؟؟ 4يزز , وحمك ونيذ  6في نؼجخ ريي انمزص حمك حظبو 

 

 الذي سيفوز هو ................

 

 ب

 أثحث ػٍ الأشيبء في يُشنك ثى لظهب و أكًم انجذول 

 

 نشاط 
4 

 انطىل انشيء انطىل انشيء

 

 

 

 

 

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 63  

 

 الدرس
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 14 المجسؿات

 

خواص 

 المجسمات

 

 انا المكعب

 اوجفه ) كل وجه عؾي ذؽل مربع ( 6 (1

 حرف 12(2

 رؤوس  8(3

 وجه لي
 حرف

 رأس

 انا متوازي مستطيلات

 عؾي ذؽل مسًطقل (اوجفه ) كل وجه  6(1

 حرف 12(2

 رؤوس  8(3

 لي

 

 انا الهرم الرباعي

 كل وجه عؾي ذؽل مٌؾث ( وواحدة مربع4اوجفه )  5 (1

 حرف 8(2

 رؤوس  5(3

 لي

 

 انا الأسطوانة

 قاعدتان مًطابؼًان عؾي ذؽل دائرة (1

 لقس لي أحرف(2

 لقس لي رؤوس(3

 لي

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 64  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أنا الكرة

 لقس لي قاعدة(1

 لقس لي أحرف(2

 لقس لي رؤوس(3

 لي

 

 

 أنا المخروط

 لي قاعدة عؾي ذؽل دائرة(4

 لقس لي أحرف(5

 لي رأس واحدة(6

 لي

 

 أكزت اطى كم شكم فيًب يأري :

 

 نشاط 
1 

   
 

 

.............. 

 

.............. 

 

.............. 

 

.............. 

 

.............. 

 
 طم كم شكم ثبطًه :

 

 نشاط 
2 

 انهزو انزثبػي

 

 انًخزوط

 

 انًكؼت

 

 انهزو

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 65  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 يٍ أكىٌ : 

 

 نشاط 
3 

 ( ............................... أنا)    ؟؟؟اَب يجظى جًيغ اوجهي يظزطيلاد يٍ أكىٌ(1

 ( ............................... أنا)    ؟؟؟اَب يجظى ني لبػذربٌ دائزربٌ يٍ أكىٌ(2

 ( ............................... أنا)    ؟؟؟اَب يجظى ني لبػذح واحخ دائزيخ يٍ أكىٌ(3

 ( ............................... أنا)   ؟؟؟اَب يجظى نيض ني رؤوص ولا أوجهه يٍ أكىٌ(4

 ( ............................... أنا)    ؟؟؟اَب يجظى جًيغ اوجهي يظزطيلاد يٍ أكىٌ(5

 طم كم شكم ثبنمبػذح انًُبطجخ :

 

 نشاط 
4 

 أكزت ػذد رؤوص كم شكم : 

 

 نشاط 
5 

.............. 

 

.............. 

 

.............. 

 

.............. 

 

.............. 

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 66  

 

 الدرس
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

  

 15 تؼدور كًؾة الأذقاء  

 

 

 تمهيد

 أشياء تقدر كتلتها بوحدة الجرام : 

  
 

 

 

 

 

 

 

أشياء تقدر كتلتها بوحدة الكيلو الجرام 

 : 

  

 
 

 

 جرام  1000الكيلو جرام =   تذكر أن 

 

 ورمز له كٍم الكيلو جرام

 ورمز له جم الجرام



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 67  

 

      

  
 أخزز انىحذح انًُبطجخ نميبص كزهخ كم يٍ فيًب يأري : 

 

 1 نشاط 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (
 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 

 )  الجرام  ,  الكيلو جرام  (

 ضغ ػلايخ طح رحذ انشيء الأخف وسَبً 

 

 2 نشاط 

   

 
  



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 68  

 

      

  
 وسَبً  الأثممضغ ػلايخ طح رحذ انشيء 

 

 3 نشاط 

 

   
  

 وسَبً  الأثمم ررت الأشيبء يٍ الأخف إني 

 

 4 نشاط 

 
 

 

 انززريت هى : .............. ,  ..............  ,  ..............  ,  ..............

 

 

1 2 3 4 

1 3 2 4 

 

1 

 

2 

 

3 
 

4 

 انززريت هى : .............. ,  ..............  ,  ..............  ,  ..............

 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 ..............  ,  ..............  ,  ..............انززريت هى : .............. ,  

 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 69  

 

 

  
 وسَبً  الأثمم ررت الأوساٌ يٍ الأخف إني 

 

 5 نشاط 

 انززريت  كجى 6 كجى 5 كجى 2 كجى 1

 1 كجى 1 كجى 6 كجى 2 كجى 5

 انززريت     

 2 جى 9 جى 6 كجى 8 جى 5

 انززريت     

 3 جى 5 جىك 7 جى 8 جىك 5

 انززريت     

َض كيهى 

 جزاو

 

 4 جى 12 جىك 1 جى 50



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 70  

 

 

  
 لبرٌ ثيٍ الأوساٌ ثىضغ ػلايخ   ,  >  ,  =

 

 6 نشاط 

 جرام  30   جرام   50(5

  كجم 62   جرام   66(6

  مجك 220   جرام  200(7

 جرام  522  جرام   252(8

 

  كجم 11    كجم  22(1

 جرام  110  جرام   100(2

  كجم 190   جرام  200(3

 جرام  111  جرام   111(4

 
 أجت ػٍ الأطئهخ انزبنيخ : 

 

 7 نشاط 

 جزاو . فًب وسَهًب يؼبً ؟؟ 20جزاو , وسٌ حهك  80وسٌ خبرى يٍ انذهت 

 ........    =  ........  جرام = ........  +   القطعتين معاً  وزن

 

 أ

 كجى . فًب انفزق ثيٍ وسَهًب ؟؟؟55كجى يمىدهب ونذ وسَه  12دراجخ وسَهب 

 .  كجم........    =  ....... الفرق بين الوزنين  = ........  ـــ  

 

 ب

  كجى . فًب يجًىع وسَهًب يؼبً ؟؟؟ 4كجى , ووسٌ لزهب  45 طبرح وسَهب

 ........    =  ........  كجم مجموع الوزنين  = ........  +  

 

ج

 ـ

 جزاو . فًب انفزق ثيٍ انىسَيٍ ؟؟؟ 90جزاو , وسٌ طًكخ يزواٌ  100وسٌ طًكخ ثلال 

 ........    =  ........  جم الفرق بين الوزنين  = ........  ـــ  

 

 د



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 71  

 

  الدرس

 

 

 

 

0. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 16 الوقت

12 
1 

2 

4 

3 

5 
6 

7 

8 

9 

10 

11 

 

 عقرب الدقائق تمهيد

 الساعاتعقرب 

  3:   00فإن الساعة    12الدقائق عـد و عقرب  3الساعات عند عقرب 

 أكزت انىلذ فيًب يأري :

 

 1 نشاط 

4 
4 

4 

......    :......   ......    :......   ......    :......   

 رؼهى 
 دليمخ 30َظف انظبػخ =  دليمخ 60انظبػخ = 

 دليمخ 20رهذ انظبػخ =  دليمخ 15رثغ انظبػخ = 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 72  

 

 

       

  

 أكزت انىلذ فيًب يأري :

 

 2 نشاط 

4 
4 

4 

......    :......   ......    :......   ......    :......   

4 
4 

4 

......    :......   ......    :......   ......    :......   

 أكزت انىلذ فيًب يأري :

 

 3 نشاط 

4 
4 

4 

......    :......   ......    :......   ......    :......   



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 73  

 

 

  

4 
4 

4 

......    :......   ......    :......   ......    :......   

 أرطى ػمزثي انظبػخ : 

 

 4 نشاط 

4 
4 

4 

30    :5   00    :9   20    :10   

4 
4 

4 

30    :11   00    :3   20    :8   



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 74  

 

 

  

 

 أخزز الإجبثخ انظحيحخ يًب ثيٍ انمىطيٍ :  1

 (   8,    7,    6)       حرف..........    عدد أحرف المؽعب (1

 (  100,    10,    1)     هي  ..........    713في العدد  1لؾرقم  الرقؿقة الؼقؿة (2

3)9   +   ..........  =15          (5    ,6    ,7  ) 

 (  998,    999,    888)      ..........  هو     أرقامد مؽون من دع أكبر(4

 (  =,    >,    <)       نصف داعة                ربع داعة(5

 أكًم يب يأري :  2

1)10    =  ........  +100 

 =  ........  آحاد  +  ........  عشرات  +  ........   مىات  300(2

  هي  ..........    785في العدد   8الؼقؿة المؽانقة  لؾرقم  (3

 مىات تؽًب بالأرقام   ...............      7عشرات  ,   3آحاد  ,  4(4

 ..........  أصغر عدد مؽون من رقؿين  هو   (5

 ررت الأوساٌ رزريجبً رظبػذيبً  3

 كجى  2 جزاو 200 جزاو 5 كجى 5

 ...........   ,  ...........   , ...........   ,  ...........   انززريت

 

 أوجذ َىارج انؼًهيبد  3

...... 

2 

 عشرات آحاد

2 

5 4 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

5 

1 1 
+ 

...... ...... 

2 

 عشرات آحاد

1 

7 7 
+ 

...... ...... 

5 

 عشرات آحاد

9 

1 3 
+ 

...... ...... 

7 

 عشرات آحاد

5 

1 1 

 ــ

...... ...... 

8 

 عشرات آحاد

1 

0 5 

 ــ

...... ...... 

8

5 

 عشرات آحاد

6 

1 6 

 ــ

...... 

 أجت ػًب يأري 4

 عًين؟طمتر . كم الػرق بين الؼ 10ولها رعة آخري طمتر , واذتري ق 12ولها رعة قؿاش طاذتري عصام ق

 

 متر= .........  ـــ  .........  =  .........  عًينطالػرق بين الؼ الحل 



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 75  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 أكًم يب يأري :  1

 .......  مىات   .......  عشرات  + .......  آحاد  +   =   201(1

 .......  هو    83د العدد السابق مياذرةً  لؾعد (2

 أكبر عدد مؽون من ثلاث أرقام هو  .......   (3

  100أكؿل المضاعػات العد ,  .......       300.......    ,  ,    100(4

 ...........  +   ..........  = ..............  جرام       جرام   =  25جرام  +   12(5

 أخزز الإجبثخ انظحيحخ :  2

 (  9,    8,    7)        عشرات   =  ..............   عشرات 4عشرات  +  5(1

 (  9,    20,    10)              أصغر عد مؽون من رقؿين هو ..............  (2

3)70    =    ..............   +100                         (30    ,40    ,10  )  

 (   952,    295,    529)           مىات تؽًب بالأرقام  .............        9عشرات ,  5آحاد ,  2(4

5)210        120                               (>    ,<   )  =  , 

 
 أجت ػًب يأري يٍ خلال انًخطظ  :  3

71 

1)62    +5  ......... = 

2)74    +6  ......... = 

 = .........  4ـــ    69(1

 = .........  9ـــ    60(2

 .........  72العدد السابق لــ (1

 .........  64العدد التالي  لــ (2

61 

72 

62 

73 

63 

74 

64 

75 

65 

76 

66 

77 

67 

78 

68 

79 

69 

70 

70 

 أوجذ انزلى انًفمىد في كم حبنخ :  4

1)3   =   ........  +10 

2)10  ........  +    =12 

 

 6ـــ  ........   =   9(1

 1ـــ  ........   =   8(2
 الدرجة



  رزو أول                              انثبَي الاثزذائي                          انزيبضيبدانجبد في 

 

 
 جـــــبد ػجذالله/  ا 76  

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 
 أكًم يب يأري :  1

 أكبر عدد مؽون من ثلاث أرقام هو  ...............(1

 ...............هي   179في العدد  7الؼقؿة الرقؿقة لؾرقم (2

 دـًقؿتر...............  المتر = (3

 = ...............  كٍم    15+    كٍم 71(4

5)120    =..........  +  ..........  +  .......... 

 أخزز الإجبثخ انظحيحخ يًب ثيٍ انمىطيٍ :  2

1)40   =   ..........  +100         (50    ,60    ,70   ) 

 ,  =  (  >,    <)        دـًقؿتر    12   متر    12(2

 ) آحاد  ,  عشرات  ,  مىات  (    هي  ..........    862في العدد  2الؼقؿة المؽانقة لؾرقم (3

 (  59,    58,    56)      ..........  هو    57,    55العدد الذي وؼع بين (4

 (  50,    10,    100)       .......... أصغر عد مؽون من ثلاث أرقام  هو   (5

 أجت ػًب يأري :  3

 

 

 

 

 

 ػذ انزلاييذ

 انًبدح انًفضهخ

 انهغخ انؼزثيخ انؼهىو اَجهيشي انزطى انزيبضيبد

5 

10 

15 

20 
25 

30 

35 

40 

 انزبني يًثم انًبدح انًفضهخ  نهطلاة أجت ػهي الأطهخ :  انشكم

 
 عد الطلاب الذون وػضؾون الرواضقات  ...........(1

 المادة الأقل تػضقل ...........(2

 عد الطلاب الذون وػضؾون العؾوم  ...........(3

 مجؿوع رلاب مادتي العؾوم والردم  ...........(4

 والرواضقات  ...........الػرق بين رلاب الؾغة العربقة (5




